

VÝROČNÍ ZPRÁVA 2022

Společnost pro zvířata zo Čsop je spolek, nevládní nezisková organizace, založen v roce 1996. Jeho činností je ochrana a práva zvířat, ekologická etická výchova, pokud kapacity dovolí i přímá pomoc zvířatům, propagace veganství, souvislosti konzumace masa a jeho vlivu na klima.

sídlo: Michelská 5, 140 00 Praha

www.spolecnostprozvirata.cz

www.stoptransport.cz

<https://www.facebook.com/spolecnostprozvirata.cz>

<https://www.youtube.com/@spolecnostprozvirata>

IG [spolecnostprozvirata](https://www.instagram.com/spolecnostprozvirata)



STOP KRUTÝM TRANSPORTŮM ZVÍŘAT

Statisíce až miliony zvířat jsou ročně exportovány uvnitř EU a do zemí mimo EU. Z unie směřují ovce a skot domácí ve stovkách tisíc do zemí na Blízkém východě (především do Turecka a přes Turecko dál...), do severní Afriky, do Ruska a dalších dalekých zemí v Asii. Jsou to kruté transporty smrti bez slitování, zvířata umírají během nich, několik dní po nich, většinou je na konci cesty čeká krutý způsob zabití v muslimských zemích, kterému předchází brutální zacházení a týrání.



Žádáme Evropské poslance, aby podpořili dobré znění změny předpisu o ochraně zvířat během přepravy.

Zasíláme žádosti českým europoslancům; žádáme veřejnost o spolupráci a o zaslání tweetů:

Potřebujeme, kvůli zvířatům, aby Evropský parlament přijal závěry, které plně podporují:

- pouze export masa, živočišných potravin a genetického materiálu do zemí mimo EU a na dlouhé vzdálenosti;
- aby zvířata prožila život v zemi jejich narození;
- zákaz exportu hospodářských zvířat z EU do zemí mimo EU, určených na jatka, výkrm a chov;
- zákaz transportů zvířat na **dlouhé** vzdálenosti;
- zákaz transportů mláďat.

Souhrnně můžeme uvést, že EP, bohužel, nepodpořil návrh doporučit ustanovení 8 hodin pro přepravu zvířat určených na výkrm, chov a jatka po moři a po souši. Pouze schválil doporučení pro maxim. délku přepravy 8 h pro zvířata určená na jatka, a to jen po souši.

<https://stoptransport.cz/dulezite-hlasovani-v-ep-napiste-europoslancum/>

Zapojili jsme se do průzkumu konsorcia v EU, které provádí studii na posouzení dopadů revize předpisů EU o ochraně zvířat během přepravy. Zástupci analytické firmy nás oslovili zejména kvůli exportu zvířat z České republiky na Blízký východ.

<https://stoptransport.cz/pruzkum-eu-konsorcia-k-revizi-pravnich-predpisu-eu-o-ochrane-zvirat-behem-prepravy/>

Navštívujeme přístav v Chorvatsku, ze kterého vyplouvají lodě naložené skotem z EU a z ČR. Istrije, chorvatský poloostrov, cíl mnoha Čechů pro pobyt u moře, stejně jako celé chorvatské pobřeží a ostrovy Jaderského moře. Pro „hospodářská“ zvířata z České republiky a zemí EU však znamená vstup do další etapy jejich utrpení.

<https://stoptransport.cz/pristav-na-jadrano-brana-do-dalsiho-utrpeni-pro-zvirata-z-eu-a-z-ceske-republiky/>

další informace <https://stoptransport.cz>



foto: Společnost pro zvířata/Society for Animals CZ

BEZ PYROTECHNIKY – STOP PYRO

Náš projekt Bez pyrotechniky – STOP PYRO pokračuje. Tzv. zábavní pyrotechnika působí zranění, trauma, šok a smrt zvířatům; poškozuje zdraví (tělesné i duševní) lidí; kontaminuje silně toxickými chemickými látkami životní prostředí (ovzduší, vodu, půdu, zeleň); jejím použitím škoditelé porušují mnoho zákonů, které jsou však těžko vymahatelné.



- **zadali jsme právní firmě, aby připravila rozbor právní situace** s cílem najít nejlepší způsob pro ukončení prodeje a použití kat. F2 a F3 „zábavní pyrotechniky pro veřejnost, celoročně, celoplošně, bez výjimek.

Nejlepší způsob bude zakotvit změny do zákona o pyrotechnických výrobcích a nepřímo změnit další zákony (např. živnostenský)

- informace o **LEGISLATIVNÍ situaci** uvádíme i na [www](http://www.spolecnostprozvirata.cz), aby zájemci měli rychlý přístup k informacím

<https://spolecnostprozvirata.cz/stoppyro/>

- tvoříme další **VIDEA a rozhovory o škodlivosti „zábavní“ pyrotechniky s UMĚLCI** (Sandra Pogodová, Václav Vydra, Nela Boudová, influencerka Maruška VEG), s **ODBORNÍKY v cyklu Důsledky pyrotechniky** (se zástupci záchranné stanice pro volně žijící zvířata v Praze, Pražské zvířecí záchranky ČSOP, útulku pro kočky) připravujeme a publikujeme:

<https://www.youtube.com/@spolecnostprozvirata>

- zahajujeme **PETICI za ukončení prodeje „zábavní“ pyrotechniky prodejcem** <https://spolecnostprozvirata.cz/petice-prodejcum/>

- zároveň posíláme žádosti za ukončení prodeje řetězcům jako Penny, Lidl, Albert, Kaufland, Globus

- propagujeme **FORMULÁŘ O ODPALOVÁNÍ**, do kterého veřejnost uvádí časový údaj odpalování, kterého lidé byli svědky a také, do komentáře, smutné a tragické zkušenosti s vlivem pyrotechniky na lidi, na zvířata, na majetek <https://spolecnostprozvirata.cz/stoppyro-formular/>

Příklady konkrétních výstupů z Formuláře, důležité Komentáře posíláme a předáváme zákonodárcům a uvádíme na [www](http://www.spolecnostprozvirata.cz) (přesné informace, jak občané a zvířata trpí kvůli explozím: ohrožení zdraví a životů, zranění, usmrcení zvířat, úhyny zvířat na šok a vyčerpání, trvalá traumata, ničení majetku, požáry...)

<https://spolecnostprozvirata.cz/stoppyro/>

- údaje o škodlivosti pyrotechniky pro **ZDRAVÍ LIDÍ A ZVÍŘAT** uvádíme, z vlastních zkušeností a zkušeností veřejnosti (z Formuláře o odpalování), včetně odborných údajů o škodlivosti hluku, v dolní polovině [www](http://www.spolecnostprozvirata.cz)

<https://spolecnostprozvirata.cz/stoppyro/>

- **připravili jsme VZOR oznámení přestupku týrání zvířat** podle zákona 246 na ochranu zvířat proti týrání;

KOMENTÁŘ ke vzoru oznámení přestupku týrání zvířat

https://spolecnostprozvirata.cz/wp-content/uploads/VZOR_Oznameni-o-spachani-prestupku-tyrani-zvirat-podle-z.-246-Spolecnost-pro-zvirata.pdf

https://spolecnostprozvirata.cz/wp-content/uploads/KOMENTAR_Oznameni-o-spachani-prestupku-tyrani-zvirat-podle-z.-246-Spolecnost-pro-zvirata.pdf



- **spolupracujeme s odborníky** na ochranu ovzduší; „zábavní“ pyrotechnika působí výraznou **KONTAMINACI prostředí toxickými látkami** včetně těžkých kovů a radioaktivních prvků; kontaminace pak přetrvává v zeleni, v plodinách, v půdě, ve vodě, v tkáních lidí a živočichů

<https://chmibrno.org/blog/2021/01/03/vyvoj-stavu-ovzduisi-na-silvestra-2020-2021-byl-v-dusledku-opatreni-proti-sireni-koronaviru-odlisny/>

<https://chmibrno.org/blog/2023/01/02/ohnostroje-a-kvalita-ovzduisi-na-prelomu-let-2022-23/>

- **řešíme individuální PŘÍPADY** a jednáme s Policií ČR nebo s Mě Policií (v Praze a okolí, na venkově);



SOS zvířata UKRAJINA

Od začátku strašné války na Ukrajině zahajujeme pomoc zvířatům a lidem, kteří zvířatům pomáhají.

Zprostředkováváme žadatelům z Ukrajiny kontakty na další spolky nebo velké mezinárodní organizace; vyřizujeme žádosti z Ukrajiny o pomoc; kontaktujeme se s lidmi a PO z ČR, kteří pomáhají. Zprostředkováváme možnosti ustájení pro koně, zakládáme FB Help UA Horses.



Spojujeme se s lidmi ze Lvova, kteří zachraňují odložené psy a kočky na nádraží ve Lvově, pomáhají zvířatům a útulkům pro psy a kočky po celé UA a sami staví dočasné útluky ve Lvově a okolí.



V průběhu března 2022 organizujeme sbírku krmení a potřeb pro zvířata (prostory nám zdarma v centru Prahy poskytla společnost Prameny Zdraví – Country Life). Lidé nosí krmení, pelíšky, deky, veterinární potřeby pro zvířata. Vše několikrát posíláme autobusem z Prahy do Lvova (hledali jsme možnosti zaslat krmení a další vlakem, ale možnost autobusem byla lépe proveditelná).

Včetně daru od Charity ČR, která poskytla 15 velkých pytlů granulí pro psy a daru Potravinové banky – několik kartonů konzerv pro kočky.

Náš čas na několik měsíců zabírá logistické vyřizování pomoci a hledání finanční pomoci.





Společnost Tekro s. r. o. z Prahy 4 věnovala 86 pytlů granulí pro psy. Skladování a odvoz granulí do Lvova jsme zajistili prostřednictvím lokální česko-ukrajinské společnosti ze Slaného.

Pomáháme finančně. Z finančních darů zaslaných veřejností nebo PO (Omnicom Media Group darovala 30 000 Kč) zasíláme 450 000 Kč našim kontaktům na Ukrajině; a veterinární potřeby, vybavení, krmení v hodnotě přes 30 000 Kč. Ve finanční pomoc pokračujeme i následující rok.

Informace uvádíme: <https://spolecnostprozvirata.cz/kampane/sos-zvirata-ukrajina/> nebo <https://www.darujme.cz/projekt/1206002>

Informace o probíhající pomoci zvířatům a útlukům na Ukrajině naleznete také přímo na FB našeho hlavního kontaktu: Viktoriye - Fb Cane Corso <https://www.facebook.com/cane.corso.7330763>

YOU TUBE, IG, FB, newsletter

Pro You tube kanál <https://www.youtube.com/@spolecnostprozvirata>

Vytváříme příspěvky ohledně krutých transportů zvířat a ke škodlivosti „zábavní“ pyrotechniky.

Přidáváme pravidelně příspěvky na IG a FB organizace. FB dosáhl 7,1 tis. sledujících.

<https://www.facebook.com/spolecnostprozvirata.cz>

IG [spolecnostprozvirata](https://www.instagram.com/spolecnostprozvirata)

Emailový newsletter zasíláme na přibližně 16 500 emailových adres.

RŮZNÉ

EU pro zvířata/EU for Animals

Připojili jsme se k aktivitě, aby EU měla komisaře pro welfare zvířat! Celoevropská petice [ZDE](#)

Přinášíme informaci: Poslanci Evropského parlamentu požadují zřízení eurokomisaře pro dobré životní podmínky zvířat [PDF](#)

Připojujeme se k: Zachraňme KOSMETIKU BEZ KRUTOSTI – zachovejme Evropu bez testování na zvířatech! [více](#)
další <https://spolecnostprozvirata.cz/novinky/>

KLIMA, VEGANSTVÍ

Uvádíme další informace v odkazu
<https://spolecnostprozvirata.cz/kampane/klima-a-chov-hospodarskych-zvirat/>

A v odkazu <https://spolecnostprozvirata.cz/vegan/>
zejména před Velikonocemi



NAŠI ČINNOST PODPORILI

LUSH, Gmbh

individuální dárci

DĚKUJEME všem, kteří nás pravidelně nebo jednorázově finančně podporují v naší práci.